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Un nou sat va apărea în scurt timp pe harta judeţului Maramureş! Este vorba de un complex
turistic, ce se vrea o replică fidelă a unui sat tradiţional maramureşean din secolul al XIX-lea.
Într-un peisaj natural mirific, pe un teren de 100 de hectare situat în comuna Botiza se
derulează o importantă investiţie pentru turismul maramureşean. Nu este vorba de amenajarea
unei staţiuni luxoase, cu hoteluri de cinci stele, ci a unei aşezări arhaice, autentice.

  

Investiţie de 3 milioane de euro

Douăzeci de case tradiţionale, o fermă ecologică şi ateliere meşteşugăreşti într-un peisaj
natural de poveste. Un sat maramureşean de la sfârşit de secol al XIX-lea, care să reînvie
trecutul, tradiţiile şi spiritul acestor meleaguri.

Casele vor arăta, pe dinafară, exact ca în urmă cu un secol, însă în interior vor avea toate
dotările, inclusiv conexiune la internet. Decoraţiile interioare vor fi alese cu bun gust pentru a
recrea atmosfera unei case autentice maramureşene: covoare, obiecte de uz gospodăresc şi
ceramică de Săcel.

Investiţia, estimată la 3 milioane de euro, aparţine unui economist german, Volker Bulitta,
îndrăgostit de satul maramureşean: „Punctul forte al turismului maramureşean este
autenticitatea. Pentru destinaţii de lux, pârtii de schi, există ţări cu tradiţie, ca Elveţia sau
Austria, pe care România nu le poate egala în oferte. Turiştii pot fi atraşi în România prin natura
virgină, satele arhaice cu tradiţii şi folclor nealterate, într-un cuvânt autenticitate”.

Vacanţă în secolul al XIX-lea

Complexul este în curs de amenajare, finalizarea sa fiind estimată peste trei ani. Până acum au
fost achiziţionate trei case tradiţionale, una dintre acestea, casa unui fost primar din Ieud, fiind o
casă-muzeu cu o vechime de peste un secol. Procesul de reamenajare a unei case tradiţionale
presupune muncă asiduă, dar şi investiţii financiare ce depăşesc 60.000 de euro, a declarat
pentru “Estrada maramureşeană” administratorul complexului, Vasile Trifoi.

Pe lângă amenajarea caselor, se lucrează şi la spaţiul verde. Au fost plantaţi copaci şi vegetaţie
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pentru un cadru natural feeric. Vor exista dotări moderne, precum curent şi canalizare, dar toate
cablurile şi conductele vor fi subterane, astfel încât atmosfera arhaică să nu aibă de suferit.
Turiştii se vor bucura de linişte şi vor putea servi alimente ecologice produse în ferma din cadrul
complexului. De asemenea, se preconizează amenajarea unei şcoli de călărie, iar cei interesaţi
vor putea descoperi secretul meşteşugurilor locale în atelierele special concepute în cadrul
complexului.

Adoptat de botizeni

În 1992, germanul Volker Bulitta a vizitat pentru prima dată Ţara Maramureşului şi a rămas
profund impresionat de frumuseţea locului. A revenit aproape în fiecare an, în concedii. Acum
numeşte Botiza - „acasă”: „Când mă întorc în Germania, după scurt timp îmi e dor tare casă.
Mi-e dor de oameni, de locul acesta minunat. Din prima clipă am simţit că aici e locul meu, aici
mă simt bine. Mă simt acasă”. În spatele acestui ataşament vizavi de oameni şi de loc stă o
poveste frumoasă, de suflet. La sfârşitul concediului din anul 1996, înainte de a pleca în
Germania, Bulitta a lăsat gazdei o carte de vizită, cu adresa şi numere de contact. După doi ani
a primit un telefon din Botiza. Localnicii i-au povestit că satul trecea printr-un moment dificil: o
fetiţă de doar 5 ani fusese diagnosticată cu tumoare la ochiul drept. În scurt timp, tumoarea
avea să se extindă la creier. Avea să moară, pentru că părinţii nu aveau posibilităţi financiare să
suporte costul unei operaţii în străinătate. Bulitta nu a ezitat nici un moment. S-a interesat
imediat de clinica la care poate fi tratată fetiţa. El a fost cel care a suportat toate cheltuielile cu
operaţia şi transportul. Fata este astăzi sănătoasă. Acesta este unul dintre motivele pentru care
localnicii l-au primit cu atâta căldură în sânul comunităţii. 

SURSA: Estrada Maramureseana 
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http://www.estradamaramureseana.ro/index.php?option=com_content&task=view&id=1538&Itemid=41

